

# SZÉKESFEJÉRVÁR

TÁRSADALMI HETILAP.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer szerdán és szombaton.

## A lap ára

házhöz hordással vagy postán küldve:

|                       |              |
|-----------------------|--------------|
| Egy évre . . . . .    | 8 frt. — kr. |
| Fél évre . . . . .    | 4 frt. — kr. |
| Negyed évre . . . . . | 2 frt. — kr. |

Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

## Hirdetmény

a bélyegdíjon felül, minden négy hasábos petitsor: Megrendelőinktől 4 — nem megrendelőinktől 6 krért igrtattatik be.

Lapunk számára hirdetések felvételére **Budapestben:** Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.

**Bécsben:** Ooppelik L. és Mosse Rudolf. Hrdlicka Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Vörösmarty-tér 6-ik sz.) címzendők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után négy hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

☛ **Kéziratok nem küldetnek vissza.** ☛

## Néhány szó a társalgásról.

— Közli: S. A. —

### IV. Társalgás felebbvalókkal.

Habár mindazok, kik egy társaságban mint vendégek összegyűlnek, kisebb nagyobb mértékben ez egy est tekintetében egy foknál állóknak tekintetnek és az ki a királynál hivatalos, az e mulatság tartamára ép oly udvarképes, mint akármely főúr, és habár mindezekre nézve általánosságban az udvariasság törvényei a mérvadók, mindazonáltal nem szűnnek meg létezni mindazon számtalan különféleségek és a társalgás általános derült színezete dacára, léteznek azért tovább is a magaviselet, a hang, a phrasisok számtalan árnyalatai, az állás, rang, gazdagság, kor és műveltség arányához képest.

A velünk beszélő szerint változik egyuttal hangunk minősége és magassága. Előkelőkkel szemben hangunk és beszédünk csendes és nyomott. Alattunk állókkal szemben pedig hangunk határozott és erőteljes lesz. Azokkal, kik rang, kor és műveltségre velünk egyenlők, a legkedélyesebben társalgunk. Nőkkel szemben hangunk iparkodik kivetkőzni keménysége és durvaságából, valamint hogy válogatottabb kifejezéseket is szoktunk használni.

Gondolataink és nézetünk, a melyet kimondunk talán általánosságban véve teljesen igazak. Nem vagyunk azonban jogosítva arra, hogy mindezen nézeteinket és felfogásainkat bárkivel szemben is felszólítatlan nyilvánítsuk, vagy védelmezzük és érvényre juttassunk.

Némely nyilatkozat nemcsak akkor sértő ha az tán igen durván tétetik, de akkor is ha nem elég udvarias módon történik.

De tekintettel kell még lennünk annak

szellemi tehetségeire és műveltségi fokára is a kivel beszélünk és e szerint különféle alakokat kell öltenünk. Egy üresfejű simplex fraterrel szemben felette sok szellemet kifejtteni ép oly helytelen eljárás lenne, mintha valamely nagy tekintélyű férfit trivialis dolgokkal akarnánk mulattatni.

Ész és szellemre mutat gyakran az, ha néha-néha szellemünket mintegy altakarjuk, hogy annál könnyebben bocsátkozhassanak alá azon alacsony fokra, melyen a gyermek, a fiatal leány, az öreg dáma, a jámbor paraszt áll, csak nagyon hiu és önhitt emberek találják ki mindenkinek kivétel nélkül mindazt a mit épen tudnak.

Miként a felebbvalókkal szemben, úgy járjunk el mindazon idegenek irányában is, kiknek épen bemutatva lettünk. Ne beszéljünk azonnal meghitt bizalmas hangon, hanem legyünk kezdetben kiváltképpen udvarias, előrevigyázó és visszatartó beszédű, s főként általánosságokban mozogjon társalgásunk. Miután sajtáságait, gyenge oldalait nem ismerjük nem szabad azonnal familiaris módon vele beszélünk. Nem tudjuk, ha neki is kellemes lesz-e a mi meghittségünk, s gyakran a legnagyobb kellemetlenségnek tennék ki magukat. Jól teszünk, ha azokkal szemben, kikkel még szorosabb barátságot nem kötöttünk, több udvariasságot és illetet, mint szeretet és jószágot használunk. Sehoh sincs nagyobb tekintet véve az ilyen dolgokra, mint Angliába, a hol az emberek egy idegint ép úgy kerülgetnek meg minden oldalról, mint egy várat, melyet, mielőbb abba beszéllésnél magát, minden tekintetben kikéleli azt.

A rangosztályok különfélesége és azon fokozatok, melyek szerint az egyesek szellemileg felosztatnak az európai társadalomban, nagyban hat arra, hogy az egymásközötti társalgást érdekessé tegye. Mert a hol ezen sokféle tekintetek megszorita-

nak bennünket és nem engednek egy mozogni, a mint épen akarunk, kénytetnek bennünket a társalgást művészeleg gyakorolni. Demokratikus országokban mint például az egyesült államokban, a hol egyenlőség uralkodik, ott már nem létezik a magasabb értelemben vett „társalgás”, hanem (a politikai diskussziókat kivéve) csevegés „chatting” vagy „small talk.” Az egyesült államokban nem fogja valaki megengedni azt, hogy valaki fölötte imponáljon, vagy pedig úrváriasságra szoritani. A nők ott szintén egész meghittebben beszélnek és nonchalans modorban viselik magukat a férfiak irányában mint nálunk. Az idegenekkel szemben szintén ekként járnak el, mert alig lettek egymásnak bemutatva, máris kereszt- vagy vezetéknevén szólítják egymást, kezét szoritanak oly durván, oly komolyan, hogy szinte elisikolthatnák magukat, isznak, koczintanak, miként ha már régi jó ismerősök volnának. Tudni látszanak, hogy egyikök olyan jó épen mint a másik. (Folyt. köv.)

## Nyilt levél

— K...yné ö nagyságához! —

Higye meg drága nagyság! alig lehet valami nehezebb feladat, mint papnak, írónak, színésznek és még szerkesztőnek lenni. Az emberek különböző érzelműek, gondolkodásuk a felfogásuk s e négy szerencsétlen ember arra van kárhóztatva, hogy mindennap új meg új ellenséget szerezzen magának, holott mindegyik azért küzd, hogy javítson, nemesítsen, mulattasson s oktasson és miveljen. A szegény pap tele önérettel föllep a szószeke s mennydörgő nyelven szónokol a tolvajlás ellen s fél falu nyakára megy, hogy miért papolta ki őket. Az író megénekli a falut s ha egy bocsokort talál megemliteni, még az arany sarkantyus méltóságok is duzzognak, hogy miért tette őket guny tárgyává; ha megénekli a várost s elménczkedik a kávézenikék csevegése fölött

bezzeg van sűgás-bűgás, még azok is magukra veszik, a kik szalonát és pálinkát szoktak reggelizni s oszonára pár virsli s ugyanannyi kriglit szoktak elkölteni. Hát a színész? még csak az van ám karó közé szorulva! Föllep a „Tolonecz”-ban szőkik, rug Lőrincz szerepében, hogy megnevetesse a karzatot s jól mulattassa a földszintet. — Sikerül is neki, a karzat tapsol, ujjong, ujjáz, a földszint nevet s koszorut szór s mi a vége? az, hogy a zsidók feldugják az orrukot s elhagyják a színházat, mivel őket parodizálják. Föllep a „Kintornás család”-ban s ugyancsak tempóra adja a potya fiskálist, csokolódzik, mindenkinek képevel alszik el, a színház majd megpukkad jó kedvében s hol csattanak az ostor? A prokátorok replikáznak, dünyögnek, hogy a potya fiskálisban ők vannak pelengerre állítva. Föllep a „Falu rosszá”-ban s a baktort... no az nem igaz a mit most akartam mondani, mert a bakterok nem haraguznak meg miután ők nem járnak színházba, sőt fájdalommal teszem, ugyanezt kell mondani nálunk a jómódu polgárokról is. Ugyan hát mit adjanak a színpadon? Talán „Rákóczy fogságát”? — Még csak az kellene, hiszen akkor meg a papok haragudnának meg, — pedig meg vagyunk írva: „jól megjegyzed azt a napot, melyen megbántottad a papot.”

Szegény színész, pap, író siralmas a te sorsod; de mi az a szerkesztő sorsához képest? Sifli, bocsánat nem sifli, mert valaki magára találja venni? — Mi hát? Semmi! Ezen szóért talán senki sem neheztel meg, mert azt megtalálhatni sok zsebben, fejben, könyvben, lapban, éléstárban stb. Botrányos eset adja elő magát, teszem, a városban. A szerkesztő vére forr, érzelme föllázad, erci dagadnak, szeme szikrázik, mert lát ő az erény apostola, s kezébe véven villámotrárt, elkezdti korbácsolni a botrányt, lerántja az álarcot s rut meztelenségében állítja szem elé a bünt, azt híven, hogy ez által jót tett a társadalomnak. Lehet, hogy hasnált a társadalomnak, de kéttányit ártott a lapnak, mert az atyafiság összedugja fejét, statáriumot tart s kimondja a felebbezhetlen halálos ítéletet, hogy nem járhatja azon lapot, mely a szunyogot elefánttá fújja fel. Egy

## SZÉPIRODALMI CSARNOK.

### Bocsánatkérés \*).

Tisztelt közönség! (Egy pukedlit Képzeld erre kedves olvasóm! Ma már nem is író az író, Hanem komédiás, tudom.) A minap egy kurucz kedvemben Egy fránya verset irtam én, A szerkesztő jobb volt, mint a vers S — kiadta lapja elején.

Tyü, milljom adta! hát képzeldjék Minő sensatiót terem.... Ha így haladna, holnapután Dantéval említenék nevem. A lap valamennyi példányát (Esetleg csak egy jár oda!) Ugy nyütték-húzták, bötüzték, hogy Olyat még az nem ért soha!

Magyarázták, kisütögették; És lön Izráelben harag! S most egytől-egyig emberfaló, Vén pletykagyárnak tartanak. Nem türhetem a dicsőséget, S most válaszukra felelek. Instálom ássan, szerkesztő ur! „Ez egyszer még” adjon helyet.

Reflectálva a mult számok valamelyikében megjelent „Falun” című versre.

Egy „Pista” dül-fül. Rá a siflit Hogyan vonatkozthatatam? De kérem! 'Sz ön szakállas ember, A sifit csak nem várja tán? „Malvinak” akkor jött ruhája, S magára vette (— versem!), Istenem... Az égre! imádandó Nagysád, Én sem ruháját, sem papucsosát, De még magát sem ösmerem.

Alvégi nevü uraságot Egész helységben sem lelek, S ép e czélzásért? jönek hozzám Egész hónaljja levelek. Ha nincs ok azt magokra venni, M'ért a levél, e korholás? S ha van ok azt magokra venni, Kérdem, ki akkor a hibás?

Mit mond a költő, a szín Arany? „Költő hazudj!” Ezt gondolám, Midőn hogy használjon a sebre Oly irt készítettem talán A melybe több tövis volt, bárha Nem épen e helyen virul... Mégis használtam azt híven, hogy Nem használok azt botorul.

Nem köznapi, piaczi észszel Kell mérni a költő dalát. Nem alku az: ezt add ezért, mert Máskép sem ez, sem az nem áld Csillogó tündérvár az, a mit Égön csodálhatsz — szótlannul, De ha hozzáérsz durva kézzel, Szétroppan és — szivedre hull.

Most már lemondok szép falucskám, Le kell im rólad mondanom: Nem látlak többé szép leányok, Nem látsz te új tánczvizgalom Irjátok meg bucsuztatómat; S emlékemért ti vig komák Poharakkal harangozzatok, S viraszszatok egy — „csöndes” éjszakát!

Igy illik ez hozzám. Tudj' Isten, Bolond az én természetem! Ott szeretek igazat szólni, A hol betörök a fejem. ...Csak irjon bárki, ha neheztel, Tüstént küldöm fényképepet. Szurkálják jól át gombostűvel... S én majd ezután megírom hüven Hogy ez nekem fájt szerfelett!

Filó J. Lajos.

### A két lábú farkas.

VI.

#### A tékozló fiu.

Édes falum határa, Meglátlak nemsokára, Meglátom a falumát, S az én kedves babámat.

Ugorjunk egyet, de ne úgy mint Bandi, mert el találunk esni, csak gondolattal ugorjunk. Ilyenkor nem esik baja az embernek, ha néha történik is baj ilyen ugrádozások alkalmával, legfőlebb a gondolat nyaka török ki. Ugorjunk át négy hónapot,

az alatt semmi nevezetes sem történik hőseink életében s októberben leszünk. Hány-szor van az ember olyan helyzetben, hogy egy évtizedet adna oda életéből ha csak két évet is oly könnyen átgorghatnék, mint a költő ugráltatja személyeit. A rab, ki csak pár évre van családja köréből kiszakasztva s börtön sötét homályába itélve: ha megalkudhatnék a végzettil tíz évet oda engedne szabad életéből, csak a végzet kínos fogoly két évet engedné el. De hiszen az élet nem költemény, nem is tündérmese, hanem kínos való; minden perczenek meg van saját kinja azt el kell szenvedni s azon nem lehet változtatni: tehát ne kívánjunk lehetlent. De itt nem is arról van szó s kérdés, mit kíván sok ember, hanem csak arról, hogy ugorjunk négy hónapot, hipp, hopp s októberben vagyunk.

Ott váltunk el Sándortól, midőn Zsuzsika hozzá lopózva futásra kérte, s ő csakugyan el is illantott, még pedig úgy, hogy a földbe se hire se hamva. Ha mindjárt a földből is elő kell teremtenünk, mert különben vége regényünknek s olvasom még csak annyit sem tud meg, miért adtam neki két lábú farkas címet, holott eddig még csak egy lábú farkas sem fordult elő.

Október elején vagyunk, majd minden udvarról vig dal hangzik ki, kukoriczaszüret és fosztás ideje van. Jó szokás az

másik botrányos eset adja elő magát teszem egy nyilvános bálban. Egy elkényeztetett kisaasszonyka kosarat ad egy csinos fiatal embernek, mivel az csak boltosság; vagy egy büszke dáma leül a négyesben, mert nem tetszik neki a vis-a-vis-je; vagy egy kerekded hölgy véletlenül elveszti testének domborúságát s egyszerre karcsúvá, mondhatni sovánnyá lesz. A szerkesztő okulva a minapi eseményen, behunyja szemét, bedugja fülét, nem lát, nem hall s mint a hal némán hallgat. Ekkor felfortyannak az ugynevezett jó érzelműek, a sértett felek s azok környezete s addig tanakodnak, mig nem kimondják a nagy szót, hogy nem járatták azt a lanyha lapot, mely ily szörnyű botrányt agyon hallgat s keresnek akárhol egy másik lapot, mely a botrányok feltalálásában leli fő gyönyörét. A szerkesztő — mert annak is szabad politikai meggyőződésének lenni — dicséri Andrassy politikáját: zúg mint a tenger a szélsőbal és független-párt s lábál tapossa a lapot; vagy neki ront Tiszának s gátot akar vetni annak kiöntéseinek: fogát csikorgatja a mameluk-párt s darabokra tépi a lapot.

Egy nyolczadik iskolás student fülég beleszeretett a kosztadó kisaasszonyba, mert maivilágban minden hajadon — kisaasszony —. A kisaasszony nem viszonozza a hönlángoló diákszerelmet, mert már egy szabólegény bírja a szívét és a diák rövid vacsorája után, a helyett hogy Horácot, Virgilt, Cicerót vagy Demostenest venné elő, tollat ragad, rávigyorodik a holdra és nyár kellő közepén, huszonöt strófában megénekli a hókebelt, (mely pamutból van készítve) a jég-szívet, mely őt megdermeszti; pokoli lángot, mely őt agyon pörköli; a revolvert, mely iszonyu kínainak véget fog vetni és e borzasztó rimhalmatz beküldi a szerkesztőnek s kéri közlését, s kér a lapból 5 példányt, hogy azzal megpuhítsa a hókebelt s felolvassza a jég-szívet. A szerkesztő szánja a szenvedő fiatal embert, szíve megesis, szeretne helyzetét javítani; de mivel olvasóit sem akarja szétugrasztani, nem közli a verzetét. S mi történik? A sértett hiúság fűnek-fának azt beszéli, hogy ne járassák azt a silány lapot, a melyben egyetlen jeles költemény sem jelenik meg. Egy szőke uradalmi irnok szerelmes teszem a kasznár leányába s szerelme viszonztatik, mert az irnoknak közel kilátása van az ispánságra, az pedig jó kenyér s díszes állás a mai világban, mikor egy szolgabírói segédnek, a ki még hozzá vármege ura, csak esrehitre adták meg a 900 forint fizetést. És a szőke irnok éj idején, midőn a rovással, vagy számadással kellene bajlódnia, a sirisztól a kotlós, vagy akarom mondani fastyukig elmereng minden csillagon, nagyokat sóhajt, mint a cseplőgép szelőlő lyuka, s midőn megpillantja a mélan bámészködő holdban a lantos Dávidot: tollat ragad s tél kellős közepén megénekli a róza ajkat, nefejeitszemeiket, fehér liliomfogakat, feselő bimbókebelt, narcisst, tulipánt, szóval minden virágot, a mi nyáron a kisaasszony kertjében díszlik s hat verszetben rakja le szerelmi költeményeit. Hat versben, az embernek még hajaszála is felmered e gondolatra! s küldi a szerkesztőhöz, kérvén azok közlését, mert azok megjelenésétől függ földi boldogsága s kér 10 példányt, hogy meglephesse a tisztartót, számtartót, kasznárt, ispánt, ellenőrt, sőt még a számadó juhászt is. A szerkesztő szíve csupa vaj, olvad a szerelmi ömlengés melegtől, óhajja a fiatal pár boldogságát, szeretne a lakodalmon mint

falun és az ifjak nagyon kedvelik, hogy számosan összegyűlnek férfiak és nők egy bizonyos háznál, hol sok kukoricza van. Féhaj vagy istálló a salon, hol a társaság mulatság és munkára összegyülekezik. Nők és férfiak vegyesen egymás mellé ülnek, s minden ilyen társaságban találkozok egy tudálekos, ki bámulatos meséket tud mondani a vasorru bába, arany sarkon forgó vár, hódas napos paripa, borszem Jankó, hüvelyk Mátyás, medve Janko s más föld és képzelet fölötti tárgyakról, melyeket a társaság többi tagja szent áhitattal hallgat; ha a mesélő elfárad, megzendül a dal, de a kukoriczahántás azért folyton folyvást halad, s dal vagy mese csak akkor szakaszatik félben, ha valaki piros vagy tarka kukoriczát talál, mert akkor a szomszédok csókot adnak és vesznek. Képzelteti olvasóm mint keresik férfiak a színes kukoriczát és mint igyekeznek azt a leányok ha találnak eldugni, mi ritkán eshetik meg, mert a férfiak gondosan örködnék szomszédnők felett. Tíz óra tájban feltálmak egy rakás krumplít vagy gyöngé kukoriczát, kerül a kancsó, elsivalkodik a dudu s vig tánc fejezi be az estét.

Azt mondja falusi olvasóm ezen gyöngé rajzra, hogy felesleges, mert hiszen minden falusi ember ismeri a kukoriczafosz-

násznagy, mint völgegy, akarom mondani — vőfély — vagy csak mint vendég is jelen lenni; de a verseket nem közölheti, mert az olvasó közönség szíve meg vasból van s gyomra nem minden kotyvalékot emészt meg. És mi lesz a következés? Az, hogy a következő évnegyedben az egész uradalomból egy tiszt sem fizet elő, olyan veszett nevért költötte az a fűzfapoeta a boldogtalan lapnak. Ime drága nagysád ilyen sorsa van a szerkesztőnek, nem is említve azt, hogy a közönség nagyobb része, mindig a sorok közt olvas, czélzást keres és talál. Ezen előbeszéd után térek öre, vagyis becses levelére. Abban az ártatlan enyegő versben előfordul — rezes kezét — hogyan tudta nagysád magára venni, holott nagysád keze finom s puha mint a biborbárony, fehér mint a márcziusi hó, s melynek kövérségének láttára önkénytelenül csókra csucorodik az ember ajaka. Hogyan lehetne drága nagysád a — mogoró — rendelő, holott nagysád manával él s hajnalharmatot iszik, mint a mezőnek ékes virágai. Nagysádat két sárkány röpi, sebesen mint a villám, hogyan lehetne szó nagysád salonjában — kehes csikórol? Higgye meg nagysád! alig van nálam nagyobb tisztelője a nőnemnek, udvaroltam is, mig bírtam és senki nem irigyl jobban a jó falusiak helyzetét, mint én, mert ott lakik az igazi magyar barátság, őszinteség, fesztelenség és a mikor boldog akarok lenni, mindig falura rándulok. Arra kérem hát nagysádat, hogy ne vegyen magára mindent, hogy mit, azt négy szem közt mondom meg. Szerkesztő.

### Fővárosi levél.

Budapest, 1878. február 5.

Tekintetes szerkesztő ur!

Miután becses lapjában a dr. Kayserling történelmi felolvasásainak helyet engedett, czélszerűnek tartanám ha egyszersmind kegyeskednék a nagy tudós utolsó felolvasásánál előfordult jelenetet közölni, melyet csak röviden írok le, és mely — ugyszólván — egész ovatióvá fejlődött.

Mult hó 31-én fejezte be dr. Kayserling nagyszámú közönség előtt nagy tetszés mellett ez idei történelmi felolvasásait, melynek végeztével megígérte, hogy jövő télen azokat ismét folytatni fogja, mire Kern Gusztáv (a székesfejérvári kérés. bank volt igazgatója) a hallgatóság nevében a tudós felolvasónak köszönetet szavazott. — Utóbbi két egyetemi polgár követte, kik közül az egyik meleg szavakban fejezte ki az egyetemi hallgatók forró köszönetét és egy babérkoszorut átnyújtva kérte az ünnepeit felolvasót, hogy azt az egyetemi hallgatók köszönete jeléül szíveskedjék elfogadni. — A koszorut tapsvihár között átnyújtotta a felolvasónak, mit ez szívesen egy igen szép beszédben megköszönt, többek közt megjegyezvén, hogy ő csak egy-két levelet szolgáltatót a zsidó történelemből a hallgatóságnak és ime! egy egész koszorut kap azokért. Mondta továbbá, hogy e koszorú levelei nála még akkor is élni fognak, midőn azon levelek, melyeket ő adott a hallgatóságnak náluk már tán egészen elenyésztek (szárgulnak). Ezután a koszorú nemzeti színű szallagjára mutatva, következő szavakkal végzé csinos beszédét: Iparkodjanak és törekedjenek uraim! arra, hogy e színeknek mindig becsületet, dicsőséget és hirnevet szerezzenek.

Maradok, kiváló tisztelettel aláztos szolgálja *Leichtner Benő.*

tást. És igazsága is van kedves urambátyámnak, de én meg azt felelem erre, hogy sok városi olvasó van, ki azt sem tudja mi fán terem a kukoricza, s örömmel ismerkedik meg habár könyvekből is becsületes köznépek minden szokásaival. Tárgyamat a nép életéből vettem, mert annak gunyhóit jobban ismerem, mint a nagyok palotáit, s hübben tudom szokásaikat, társalgásuk, mulatságaikat rajzolni. Azt is fogják bírálóim szememre vetni előre látom, hogy modorom nagyon parasztos, igaz, és azt nem szégyenlem, mert én úgy írok, hogy a közép is olvashassa s megérthesse, s nem akarom, hogy olvasván önmagáról, a holdban keresse azon népet, melyről olvasott; nem akarom a népet úgy beszéltetni mint Cicero beszélt.

Vig volt tehát Hörcsök, csak egy ház volt csöndes és bús, mert beteg volt a szeretett anya s e ház Zsuzsikáéké volt. Nem volt halálos a betegség, de azért egyformán aggasztó, mert nem lehet remény a gyógyuláshoz. Zsuzsi anyja köszvényben szenvedett, s az annyira összehuzta már lábait, hogy azokon mozdulni sem tudott. Vagy feküdt tehát, vagy vánkossalak körrültámogatva üldögélt naphosszat, néhanéha segített varrogatni kedves leányának, ki éjt s napot egygyé tett, hogy anyja

### LEVELEZÉS.

Moór, 1878. február 5.

Tek. szerkesztő ur!

Van szerencsém folyó évi január hó 26-án tartott nőegyleti bálról a következő tudósítást azon kéressel beküldeni, miszerint szíveskedjék ezen közleményt becses lapjában felvenni.

A farsangi mulatságot játékony nőegyletünk nyitotta meg bazárral és sorsjátékkal egybekötött tánczvigalmával, mely valóban szerencsés csillagzat alatt született; oly tiszt és válogatott közönség jelent meg, minővel eddig egy moóri bál sem dicsékedhetett, ez különösen buzgó és fáradhatlan elnök Verner Györgyné, ki nagy sajnálatunkra gyengélkedése miatt nem jelenhetett meg, ugy Grosinger Istvánné, Kovács és Freysing urhölgyek, valamint az egész választmány érdemére és dicséretére válik.

A bazárhoz szánt csecebecsék, virágcsokrok, borok stb. a terem egyik részében foglaltak helyet, s valóban szép látványt nyújtott hölgyeink megjelenése, a pazarul kivilágított asztalok körül, kiknek rózsás arcai és bájos mosolyai nem egy férfi szívet ejtettek foglyul, melynek következtében az erszények forrása megnyilván, szép összeget szolgáltatalt a pénztárba. A bazárnál részt vett szépségek közül, melyek mint új bál jelenések voltak, a következőket jegyeztük fel: Fábik Róza Tatából, Szauer Mariska, Kittelberger nővérek, Jeney Cornelia, Steiner Lujza, Mandel Róza, Schrottmüller Mathild, Dukász Fáni és Haring Lujza.

A táncz lassu magyarral kezdődött: „Túl a Tiszán fehér kendő integet”, s annyira fokozta a fiatalok tánczkedvét, hogy a sebes csárdást négyeszer megújrazták; bájos árusnőinknek idejük sem maradván többé szerepök teljesítésére, miatt Grossinger és Kovács urhölgyek teljesítették helyettük szokott szeretetre méltóságukkal a tisztet.

Az első négyest 40 pár tánczolta, mi a szép tánczosok és arisztokratiánk köréből a fent említett hölgyeken kívül a következő névsort állítottuk össze: Gourcey és Palavicini grófnők, Trautenberg Reza és Betti comtesek, Kegf Verner Anna, Pentz Erzsike, Veitzendorfer Nándorné, Vasdinnyeröl Ebner Terka, Fischl Imréné, Manker Riza Komáromból, Petrács Mari, Keresztury Ödönné, Hampek Gyuláné Dobosról, Ránkl Betti Kisberről, Gánzl Henrikné és Kohn Sándorné.

Alarczosokban sem volt hiány, a megjelentek a valódi izlést és életre valótságot képviselték.

Szünóra alatt sem hiányzott a jókedv, általában az egész mulatságot a fesztelenség jellemezte. A bazárnál megmaradt tárgyakat Grossinger István szolgabíró ur volt szíves elárverezni s ezáltal a jövedelmet fokozni. Szünóra előtt a tánczedv nem érhette el valódi fokát, midőn azonban a nem tánczosok és nézők nagyobb része visszahuzódott ekkor mozoghatott a fiatalok igazán szabadon, a valódi jókedv reggeli fél négy órakor az utolsó csárdásnál érte el forrójának fokozatát, midőn Parády Tivadar talp alá csiklandozó

„Esteledik, hajnalodik  
Rózsám haza iparkodik  
Ne menj el . . . . .”

csárdását, szépeink bánatára, a bóbiszkuló mamák és garde-des-dame-ok, s magukat unni kezdő papák közbelépésére 5 óra után véget ért.

szükséget ne szenvedjen. Most is így találjuk őket gyertyavilágban. Az anya ágyánál egy kis asztal, az asztalon egyetlen gyertyavilág, melynek fényénél Zsuzsika varr, mig anyja a „híomok völgyéből” fennhangon olvas, melyet leánya lelke buzgón hallgat, mig kezei gépileg dolgoznak.

— Elakarsz ma azzal készülni kedves gyermekem? — kérde az anya, kinek gyenge szemei unták az olvasást.

— Szeretném bevégezni — mondá Zsuzsi alig felpillantva — miért kérde édes anyám? — tevé a kérdést.

— Mert hát szemeim nem győzik az olvasást, azt tartom lefekhetnének, már tán tized is elkiáltotta az éji ör.

Oh istenem! szegény édes anyám! hiszen ki parancsolja hogy olvasson, tegye félre a könyvet, s aludjék ha álmos, azért tudok én dolgozni, — mondá Zsuzsi, s felállt, hogy anyja fejéjét megigazítsa.

— Olvasd el először az esteli imádságot, azután majd lefekszem — szólott az anya, és Zsuzsika buzgón olvasta az esteli imádságot, s annak végeztével megigazítván anyja ágyát, s jó éjszakát kívánva dolgozó látott, s mig kezei gépileg munkáltak szíve lelke oly buzgó imát rebegett, minőt toll nem írhat.

(Folytatása következik.)

Néhány szóval még a toilettéről is meg kellene emlékezni, de mivel e szakmában jártasságunk hiányzik csak annyit, — hogy az egyszerű izlés igen kedvesen volt képviselve, — mi természetes, mert szép bál jeleneteknek, fényt ő velök űzi az ifjakor.

A bál mintegy 240 forinttal koszoruzta buzgó hölgyeink sikerét, kívánjuk, hogy a jó czél még több ily sikeres estélyt arathasson. M. F.

### Színház.

Kedden, febr. 5 én másodsor adottt Berzsenyi drámája: „Gróf Dormándy Kálmán,” határozott sikerrel. A darabról első előadásakor bővebben nyilatkoztunk, most csak dicséretőleg emlíjük fel Tokayné jeles játékát, Hahnelné szép játékát és elegantiával párosult izléses megjelenését, esztotozt velök szép játék dolgában Mándoky, Traversz, Schwarzné, ki a végtelen naiv leányka szerepét köztetszéssel játszta.

Szerdán, febr. 6-án: „Dajka” operett és „Gringoir” egy felvonásos operett és színmű adatott elő közepszerű sikerrel, üres ház előtt. — Egy idő óta a sok betegkedések, mindenféleképen kifordítják a repertort, s kénytelenek adni miat ma is á hirdettet „Herzegasszony” operett helyett ily régi és általán ismert s kénytelen-ségből előkapott darabokat. Ez semmi esetre sem fogja a színi választmányt a deficit torkából kiragadni.

Csütörtökön, febr. 7-én Bács K. kedvelt színészünk jutalomjátékaul adatott Szigligeti Ede 100 db. arannyal jutalmazott 5 felvonásos drámája: „A fény árnyai.” A darab maga vonzotta a közönséget; de még jobban a jutalmazandó neve s meg is telt a színház oly díszes közönséggel, a minőt minden estére hajtának a színpártoló-egylet pénztárának. A szereplők közt kiitntek Bács a jutalmazott. (Nyárai Béla) kiléptekor tapsviharral fogadta s egy szép koszoruvall jutalmazta. Tokayné (Charlotte) némi csügetegség volt észlelhető, játéka nem volt oly eleven mint máskor. A kisebb szereplők közt megemlítendő: Mándoky, Szules és Hahnelné. Az egész előadás kerek, összevágó volt s a közönség meglegedve hagyhatta el a színházat.

### Vegyes.

Helyi hírek.

#### † IX. Pius pápa.

A nagy rom. kath. világnak azon gyászhirot hozza a távirida, hogy IX. Pius pápa febr. 7-én delután 3 órakor meghalt. Mintegy öt éve zörgete a halálangyala a vatikán kapuján s áldozatul kérte a kath. világ legnagyobb egyházi méltóságát s nem is távozott, mig hatalmába nem ejté. Most nincs többé!

— Színházi műsorozat. Szombat, febr. 9-én: „Mártha,” opera 4 felvonásban, bérl. szünet. Bogó első fellépte. Vasárnap, febr. 10-én: „Csikós,” népszínmű 3 felv., Bogó második fellépte. Hétfő, febr. 11-én: „Zsidónő,” opera 5 felv. bérl. szünet. Kocsis I. jutalomj. Ney fellépte. Kedd, febr. 12-én: „Tündérutjak,” dr. 5 felvon. Szerda, febr. 13-án: „Rablók,” operett 3 felv. Csütörtök, febr. 14-én: „Dóra,” színmű 5 felv. Péntek, febr. 15-én: Szünet. Szombat, febr. 16-án: „Hunyady,” opera 4 felv., Bogó fellépte. Vasárnap, febr. 17-én: „Csirkefogó,” népsz. 3 felvonásban, először.

— A jelen színi idényben színházunk első vendége Bogó Alajos lesz, ki nálunk először szombaton „Mártha” czimszerepében fog fellépni. Bogó ur szép csengésű érzes hangjával, kiválóan szép alakjával, kétségkívül mint Hunyadi László is nagy sikert fog aratni, de még inkább bátrak vagyunk a közönség becses figyelmét a vendégművész második felléptére felhívni. Bogó ur másodizben vasárnap fog fellépni nálunk a „Csikós” czimszerepében. A ki őt valaha népdalokat dallani hallotta, ismerni fogja az élvezetet, melyet az ő érzelmeteljes népdalai nyújtanak. Kiválóan szép, magyaros alakja még inkább fogja növelni a hatást, melyet bravourral előadott dalai kétségkívül kelteni fognak. Bogó ur a nyári idényre a párisi magyar daltársulathoz van első énekesnek szerződötve.

— Meghívás. A székesfejérvári kereskedő ifjak betegápoló-egylete f. hó 10-én d. u. 5 órakor a kereskedelmi csarnok helyiségében tartandó rendes évi közgyűlésre t. cz. tagjai ezennel tisztelettel meghivatnak A közgyűlés tárgyai: 1. Titkári jelentés. 2. Elnök, igazgató, titkár, pénztárnok, 9 választmányi tag s a számvizsgáló-bizottság választása. Székesfejérvár, 1878. febr. 6-án. Schlammädinger Alajos, elnök.

— Hirdetmény. A nagyméltású magy. kir. pénzügyminiszterium f. é. 61789. sz. körrendelete értelmében ezennel tudatom, — miszerint mindazok, — kik unjon építendő házaik után a törvény engedte házbér adómentesség kedvezményében részesülni ki-

vánnak, — kötelesek építési tervvel ellátott kérelmüket az építés bevégezése napjától számítandó legkésőbb hat hét alatt, — de mindenesetre az új lakosztálynak használatba vétele előtt akár a városi hatóságnál akár a helybeli magy. kir. adófelügyelőségénél benyújtani. A ki ezen határidőt betartani mulasztaná, — az új lakrészt házbér adómentesíthetősége igényét elvesztette, — s később benyújtott folyamódványa elfog utasítani. Székesfejervárott 1878. január 30. Erdős József, városi tanácsnok.

— A „Vörösmarty“-kör által folyó évi február hó 12-én saját helyiségében tánczestély tartatik, melyre a belépti-díjak: Szelemlyjegy 1 frt. — Családjegy: 2 frt. o. é. Kezdeté 9 órakor. Jegyek — csak a meghívó előmutatásával — előre válthatók Szerkerák és Hornyánszky urak kereskedésében, este pedig a kör helyiségében felállítandó pénztárnál.

— A Duna vizállása még mindig nem mondható teljesen kielégítőnek, a mennyiben még folyton veszélyes mérvben mutatkozik. A helybeli mérnöki hivatal részéről folyton egy mérnök foglalkozik kiűnn, de a járás derék szolgabírája Tassy Béla is mindent elkövet, hogy a veszélyt e megye Dunamelléki részein elhárítsa.

— Pályázat. A székesfejervári járábírósnál — lemondás folytán üresedésbe jött — egy 500 frt. évi fizetés és 100 frt. lakbér illetménnyel kapcsolatos irnoki állomásra ezennel pályázat nyitattik. Felhívának ennek folytán mindazok, — kik ez állomást elnyerni óhajtanak — miszerint kellőleg, különösen életkorukat kitüntető okmányokkal felszerelt, sajátkezűleg írt körvényekkel 1878. évi márcz hó 2-ikig alulírt kir. törvényszék elnökségénél benyújtani el ne mulasszák. Székesfejervárott, 1878. évi február 2-án. Danitz, kir. trvszki elnök.

— A Vörösmarty-kör helyiségeiben tartandó füzérke rendezése a szerdán tartott értekezleten a helybeli ifjúságból következőleg alakult meg, a rendezőség tagjai lettek ugyanis: Mészöly Géza, Nagy Odón, Kolosváry Miklós, Rádai Lajos, Hattyuffy Dezső, Salamon Zoltán, Meszlény Lajos, Heinrich Lajos, Lázár Kálmán, Felner Samu, Detrich Zsigmond, Felmayer Károly és Flatt Gaszton. A tánczestély hisszük, hogy sikerülni fog.

— Kocsis Irma jutalomjátéka Fekete rekedsége miatt e hétről elmarad s jövő hét hétfőjére február 11-kére halasztatott. Felhívjuk tehát ismétlen a nagyszámú közönség szíves figyelmét a rendkívül érdekes jutalomjáték s egyszersmind a ritka vendég szereplésre. Ney Dávid neve oly varázserővel bír a fővárosban, hogy szükségtelen lenne annak meghallgatására közönségünket ösztönözni, no de végre a kasszony sok oldalú érdemei s pártfogást érdemelnek a t. közönség részéről. Hiszük ez nem fog ez alkalommal sem hiányozni, és megérdemelt módon lesz jutalmazva a kasszony a t. közönség tömeges részvételével. Az előjegyzett helyek azon előadásra érvényesek — s előjegyzéseket még folyton elfogad a színházi pénztárnok.

— Az izr. nőegylet által f. hó 16-án rendezendő füzérkén kisorsolandó nyereménytárgyak f. hó 10-től 16-ig reggeli 10-től 12 óráig Özv. Wertheim Mózesné urnó egyleti elnökél (Ligetsor 1. sz.) megtekinthetők, hol a nyeremények f. hó 17-től f. é. márczius hó 17-ig átvehetők is lesznek, megjegyezve, hogy az addig át nem vett tárgyak az egylet javára értékesíttetni fognak, mit a t. cz. közönség tudomázára hozni van szerencsénk. Székesfejervárott, 1877. febr. 6-án. Az izr. jótékony nőegylet választmány.

— A helybeli jótékony nőegylet kebeléből a napokban bizottság alakult, melynek feladata a színház-társulat javára a színházban tartandó tánczvizgalmak minél nagyobb élénkséget és lendületet teremteni, mely célból e bizottság kevés költségből kiállítható álarcosmenetet rendezend; e célra városunk lelkes hölgyei közül többeket szerencsés volt megnyerni. Mindazonáltal azon tisztelt urhölgyeket, kiket külön felszólítani a teendők halmaza miatt a bizottság képes nem volt, e bizottság nevében felkérjük, hogy kik ezen álarcosmenetben részt venni óhajtanak, szíveskedjenek ez ügyben legfeljebb e hó 12-ig Karl Józsefné urhölgyhöz fordulni, kinél is bővebb felvilágosítást nyerhetnek.

— A vasúti tisztviselők által a helybeli indóház helyiségeiben füzérke rendezetik e hó 26-án.

— A palotakülvárosi olvasókör által febr. 2-án tartott tánczvizgalmak alkalmával a könyvtár javára felülfizettek: Matis Jakab 30 kr. Havranek János 50 kr. Pribék Mihály 50 kr. Fister István 10 kr. Stermeczky Ferencz 50 kr. Ifj. Námesy Ferencz 50 kr. Juraszek Ferencz 50 kr. Szepelt Nándor 50 kr. Tomán József 30 kr. Fülei István 50 kr. Gyurkovits Lajos 30 kr. Puczpacher Pál 30 kr. Szalay Gyula 50 kr. Greizinger M. 50 kr. Ifj. Kovács József 50 kr. Magyar Jánosné 10 kr. Rozgonyi György 50 kr. Markus Antal 50 kr. Fogadják az illetők a kör nevében hálás köszönetemet. Rajnis József, kör pénztárka.

— A helybeli Vörösmarty-kör helyisége csinosan van újonnan berendezve s a kereskedelmi csarnok nagyeremé átvételével a kör sokat nyert, csak most már az kell, hogy a közönség minél inkább támogassa. A billárd is fel van állítva, melyet Hübner ur hozatott s szerelt fel.

— A székesfejervári kölcsönös segélyező-egylet 1878. évi január havi üzlet kimutatása. Bevétel: Pénztári maradvány 1877. évi decz. 31-ről 4662 fr. 12 kr. Hetibefizetésekből 22641 fr. Kamatokból 2016 fr. 43 kr. Illetékekből 306 fr. 11 kr. Nyomatványokból 51 fr. 10 kr. Jelzalogos kötelezőkből 3000 fr. Kézi zalogokból 4540 fr. Kötelezőkből 32195 fr. Összesen 71345 fr. 46 kr. Kiadás: Az 1872 ik évi társulat vagyonából kifizetett 428 fr. 65 kr. Az 1873-ik évi társulat vagyonából kifizetett 283 fr. 74 kr. Az 1874 ik évi társulat vagyonából kifizetett 116 fr. 48 kr. Az 1875 ik évi társulat vagyonából kifizetett 396 fr. 36 kr. Az 1876-ik évi társulat vagyonából kifizetett 149 fr. 24 kr. Az 1877-ik évi társulat vagyonából kifizetett 151 fr. 68 kr. A hetibefizetésekből 7 frt. 50 kr. Kezelési költségekre 815 fr. 29 fr. Kölcsönökre 6000 fr. Jelzalogos kötelezőkre 150 fr. Kézi zalogokra 5720 fr. Kötelezőkre 50803 fr. Pénztári készlet 5323 fr. 52 kr. Összesen 71345 fr. 46 kr.

— A sz.-fejervári iparossegédek által a betegsegélyező egyletnek pénztára javára rendezett tánczmulatság jól sikerült, a jó kedv viradig tartott.

— A ugy is kevésse látogatott színházunkat a csapások is sújtják, így elsőrangú szereplőink közül több beteg fekszik s ezek miatt több jó darab előadását mellőzni kellett. Nézetünk szerint legjobb lenne vendég szereplőkről gondoskodni, kik új életet ébresztenének hanyatló színügyünk terén.

— A színházi előadásokat elég sajnós csak kis számu közönség látogatja s lassankint a pártolás kezd hanyatlani, mi bizony elég sajnós, mert az ily ridég támogatás mellett kevés reményt látunk a jövőben arra, hogy a színügy felvirágozzék.

— A helybeli tóvárosi olvasókör tánczvizgalmát ma este tartja a kör saját helyiségében, melyre a t. közönséget különösen figyelmeztetjük azért is, mert a magyar jellegű tánczestély méltán pártolást érdemel már a jótékony czél tekintetéből.

— A vasúti közlekedésünk szerdán megakadt s Budapestről postát sem kaptunk, a szerdai posta csak másnap jött meg.

— A színházi részvénytársulat javára a színház (termében rendezendő tánczvizgalmak) érdekes leendő, mivel a nőegylet tagjai által calicot-menet fog rendeztetni s ezért igen sokan fognak calico-jelmében megjelenni. Ez is igen érdekes, de szerintünk még célszerűbb lett volna ha jelmézből tartatják, mi még eddig Fejervárott úgy sem volt.

— A felsővárosi olvasókörnek f. évi febr. hó 2-án tartott tánczestély és tombolajátékkal egybekötött zene-estélye ismét szépen igazolta azt a jó hírnevet, mely ezen kör mulatságaihoz egy idő óta általában fűződik. Olvasókörünket ez alkalommal is szerencsétlenül becses megjelenésük által: városunk derék polgárai, szép asszonyai, jökdéví fiatalága, egy egyszerűségük által mulatságunkat élénkítő szép leányai. Így a nagyszámu közönség megjelenése folytan mulatságunk a lehető legkedélyesebbnek nyilvánult. — Ez alkalommal felülfizetni kegyeskedtek: Streicher N. 50 kr. Frank Gy. 10 kr. Horváth Ferencz 80 kr. Pápay N. 50 kr. Langmár Gáspár 20 kr. Kaszab Mih. 50 kr. Kaltnecker Márton 80 kr. Krammer Betti 70 kr. Vida Károly 30 kr. Birk János 50 kr. N. N. 50 kr. Klökner Péter 30 kr. Plenzner Jakabné 80 kr. N. N. 50 kr. Grau Frigyes 1 fr. 40 kr. Schmidl N. János 30 kr. Nyilvay István 80 kr. Kovács N. 30 kr. Óváry Dániel 40 kr. Fehér Imre 50 kr. Dr. Károlyffy Nándor 50 kr. Simon György 50 kr. Fláskár József 40 kr. Pinczinger N. 20 kr. Flichser N. 40 kr. Szammer Kálmán 50 kr. Pollák Antal 20 kr. Péczeli Vincze 30 kr. Czenki János 30 kr. Emhetch Ferencz 50 kr. Janis Mór 50 kr. N. N. 1 fr. 50 kr. S. A. E. 50 kr. S. D. E. 50 kr. A. Gy. 50 kr. Havranek Lajos 50 kr. Birkmayer N. 50 kr. Oberrecht 1 fr. 30 kr. Kovács Antal 20 kr. N. N. 20 kr. Kulifay N. 20 kr. Kovács N. 50 kr. Roszberger Károly 50 kr. Kirnbauer János 40 kr. Gerbán János 70 kr. Pollák Gusztáv 40 kr. Lörczei Károly 50 kr. Alexander Ede 2 fr. Felmayer Károly 1 fr. 50 kr. Havranek József 50 kr. Keher K. 50 kr. Herder Alajos 40 kr. Scheller Lőrincz 50 kr. Ditmár József 20 kr. Pribék Mih. 50 kr. Havranek János 50 kr. Fiáth Imre 50 kr. Lukács Gyula 50 kr. Báró Kempelen Imre 50 kr. Almásy András 50 kr. Szüts István füzérke. 50 kr. Hudeczek Agoston 30 kr. Ihász György 30 kr. Walch Károly 30 kr. Szijártó József 20 kr. Forster György ifj. 50 kr. Bérczy Ödön 50 kr. Weber Károly 50 kr. N. N. 50 kr. — Tombolatárgyakat ajándékoztak: Mentler Zs. Ihász György, Bader Terka k. a., Reiter S., Szijártó József, Klökner P., N. N., Schmidl Niina k. a., Torma Ilka k. a. Rendezőknek jelvényt: Gulrich Karolin k. a. A pénztárnál bejött 159 fr. 20 kr. Tombola-jegyekből 81 fr. 20 kr. A bejövétel összesen 240 fr. 40 kr.

Kiadás 75 fr. 7 kr. Tiszta haszon megmaradt 165 frt. 33 kr. Fogadják a nagylelkű adakozók olvasókörünk iránti szives adományaikért — a felsővárosi olvasókör nevében — hálás köszönetünk nyilvánítását. — Weisz János, zene-estélyi pénztárnok. Ifj. Hegyi János, jegyző.

— A helybeli történelmi s régészeti egylet kebelében egy évnegyedes esetleg havi folyóirat kiadása iránt a mozgalom élénkülni kezd s valószínű szép eredményt szül. De kívánatos is ez, ha már Zalamegyében van ily havi folyóirat, ha a bihari és délmagyarországi tört. s rég. egyletek ily folyóiratokat régóta adnak ki csekély díj mellett, miért ne lehetne e dús történelmi emlékü megyében is ilyet kiadni!

— Az Ercsi Eötvös-szobor javára már 3000 frton felül jött adakozás össze s még egyre folyván a gyűjtés, remélhető, hogy igen szép összeg folyik be, melyből impozans szobrot lehet majd állítani. A szobor felállítására ünnepélyvel lesz összekötve, melyen még régiségi kiállítás rendezése is tervezetett, miután e vidék régiségekben gazdag.

— Beküldetett. Számadás kivonat a székesfejervári jótékony nőegylet pénztárának az 1877-dik évről. Bevétel: I. Mult 1876-ik évről pénztári maradvány 4 arany 3624 fr. 1 kr. II. 1877. évi alapítói tagdíjakból 450 fr. III. 1877. évi rendes tagdíjakból 607 fr. 50 kr. IV. Hátralekös tagdíjakból 67 fr. 50 kr. V. Tánczvizgalmak tisztajövedelme 1377 fr. 34 kr. VI. Kegyes adományokból 305 fr. VII. Tizenöt aláírási iven befolyt 70 fr. 10 kr. VIII. Takarékpénztári kamatokból 237 fr. 8 kr. Összesen 4 arany, 6738 fr. 53 kr. — Kiadás: I. Házi szegények közt kiosztatott 2938 fr. 50 kr. II. Az elaggott szegények ruházatára, kik a városi kórházban élelmezettek 60 fr. III. Karácsonyi ünnepek alkalmával felöltöztetett szegény iskolásgyermekek ruházatára 217 fr. 91 kr. IV. Nyomatványokra és kezelésre 63 fr. 87 kr. Összesen 3280 fr. 28 kr., mely kiadás levonatván a bevételből, marad elővétel az 1878 évre 8 db. arany és 3458 fr. 25 kr. — Kelt Székesfejervárott 1877-ik évi decz. 31-kén. Schnetzer Nándorné, egyleti pénztárnok, Gebhard Ignáczné, egyt. elnök. A jelen számadást átvizsgálván azt minden egyes tételében helyesnek és a főkönyvvel tökéletesen megegyezőnek találtuk. — Nagy Ignáczné, Kreizler Zsigmondné, Árvay Imréné, mint számvizsgálók.

— Köszönetnyilvánítás. A székesfejervári iparossegédek betegsegélyező-egylet által rendezett tánczmulatság alkalmával felülfizetni szivesek voltak: Puli György 70 kr. Pék László 60 kr. Özv. Onáné 1 fr. Gyurkovics András 50 kr. Deák László 50 kr. Piros Antal 50 kr. Deutsch Béla 50 kr. Morgenstern Sándor 50 kr. Hekele József 50 kr. Roszkop István 20 kr. Kirnbauer János 50 kr. Nogel Vincze 50 kr. Franyó György 50 kr. Heles József 20 kr. J. S. 50 kr. N. N. 50 kr. Szirkovits András 20 kr. Balog József 50 kr. Özv. Valter Jánosné 1 fr. 20 kr. Prof. báróné 20 kr. Nyakas György 50 kr. Okler János 1 fr. Azonkívül Szammer Kálmán a rendező jelvényekre és tánczrendek nyomtatását, Klökner Péter a tánczrendek kötését, Horváth Marika és Onás Netti kasszonyok a rendező jelvények elkészítését teljesítették az egylet javára, mely sziveségükért, valamint a kegyes adakozóknak hálás köszönetet az egylet nevében kifejezi a rendező bizottság.

Fővárosi hírek.

— A király a perai osztrák-magyar követet megbizta, hogy a török menekültek közt 10,000 frtot osszson szét; a nagykövetségi személyzet azonban teljesítette a parancsot.

— Elkészületek a mozgósításra Budapest. A fővárosban székelő szabadságállományu közös hadsergebéli és honvédtisztek ma délelőtt a cs. és kir. hadkiegészítő parancsnöksághoz voltak beidézve, hol azon parancsot vették, hogy az eshetőséges mozgósítást Budapestén várják be, s addig, míg felmentvényt nem kapnak, a fővárosból el ne távozzanak. E parancs vétele után az egyes zászlóaljparancsnokok szemlélt tartottak a szabadságállományu tisztek felett, hogy mindennel elvannak-e látva egy rögtön bekövetkezhető hosszú utra.

— Megfagyott. Tegnap reggel az összekötő vasúti hid közelében egy kis gyermekleány hulláját találták. Szegényke valószínűleg elmaradt a szüleitől, nem tudta magát hol megvonni és ott fagyott az isten hidegétől.

Országos hírek.

— Putnokon azon házat, melyben Tóth Ede született, emléktáblával fogják ellátni. — Miskolczon a nagy hóesés folytán olyan teher nyomta a háztetőket, hogy nyolcz nagyobb és tizenöt kisebb épület összedült a tehertől.

Külföldi hírek.

— A tegnapi táviratok szerint az oroszok Konstantinápolyba bevonultak. Nem tudjuk mit szól chez Andrásy!

— Miletics az oroszok közt. Mint az „Odeszkij Viesznik“ közli, az odessai szláv bizottság mult hó 27-én tartott gyűlésében Miletics, Afanaszjev tag indítványára „élénk és zajos helyeslés“ mellett a 65 tagból álló gyűlekezett által a bizottság tiszteletbeli tagjává választatott.

— Konstantinápoly védelme az ottani francia attaché véleménye szerint föltötte gyarló lábón áll. A török főváros egész védőve 35—40 kilométert tesz, 17 erődje van, melynek sikeres védelmére legalább 100 ezer ember és 400 ágyú szükséges, holott mikor az attaché megszemlélte az erődöket, csak 8000 katona 45 ágyuvall volt bennök elhelyezve. A porta most csak Szulejman 18,000 és Achmed Ejub, Mehemmed Ali és Sahir pasa 15,000 katonája föltött rendelkezik.

Gabona-ár február 9-én.

| 100 kilogramm         | frt | kr | frt | kr | frt | kr |
|-----------------------|-----|----|-----|----|-----|----|
| Tiszta buza . . . . . | 11  | 40 | 11  | 20 | 11  | —  |
| Kétszeres . . . . .   | 9   | 50 | 9   | 40 | 9   | 20 |
| Rozs . . . . .        | 8   | —  | 7   | 80 | 7   | 60 |
| Árpa . . . . .        | 7   | 50 | 7   | 40 | 7   | 20 |
| Zab . . . . .         | 6   | 90 | 6   | 70 | 6   | 40 |
| Kukoricza . . . . .   | 6   | 20 | 6   | 10 | 6   | —  |

Felelős szerkesztő: Boross Mihály. Szerkesztőtárs: Hattyuffy Dezső.

Nyilttér.

Tisztelt közgyűlés!

A mult évi rendes közgyűlés bizalmából a felügyelő bizottságra történt megválasztásunk folytán van szerencsénk a keresk. törvény alapszabályainak ételmében évi jelentésünket előterjesztem.

Az egylet ügyvezetését ellenőrzendők a lefolyt évben az egylet könyveit, havi számadásait, iratait és pénztárait a /- alatt tisztelettel idecsatolt eljárású jegyzőkönyveink tanúsága szerint több ízben megvizsgáltuk s e részben teljes megnyugvással azt tapasztaltuk, hogy a törvény és alapszabályok rendelkezéit az igazgatóság és a hivatalnokok pontosan megtartották.

Az 1877-ik évi zárszámadásokat, nevezetesen az üzlet kimutatást, mérleget, nyemremény és veszteség számlát, nem különben a felosztási tervezetet tisztelettel megvizsgálván, a fő- és mellékkönyveket összegegyeztetjük s minden egyes tételében helyesnek és megegyezőnek találjuk.

A mennyiben tehát a mérleg szerint az összes forgalom 4,714,470 frt. 60 kr. és a felosztási tervezet szerint az összes működött tőke 1,196,865 frt. 59 kr., a kamattörvény pedig 83,406 frt. 20 kr. tesz, ezek szerint a liquidáló 1872-ik évtársulat 2927 betétjeire összesen 564,540 frt. 1 kr. vagy is egy betétre 192 frt. 87 kr. s illettőleg a 30 kr. kiegyesítésével 193 frt. 10 kr. osztalék esnek, de minthogy Hajnal Károlyné elárverezett ház árából az intézetet összesen 772 frt. 8 kr. veszteség érte, melyből vagyonszármánylag felosztva a liquidáló 1872-ik évtársulat terhére 322 frt. 31 kr. esik, ezen összeg vagyis betétünkint 11 kr. a felosztási tervezetben kitüntetett vagyonból utólagosan lerovandó lévén, e szerint a liquidáló 1872-ik évtársulat egy betétjére esendő osztalékként a 30 kr. kiegyesítésével 193 frt. 10 kr. helyett 193 frtot ajánlunk megállapíttatni.

Végül az igazgatóságnak abbeli javaslatát, mely szerint az intézeti tisztviselők nyugdíj szabályzatának életbeletetését és egy nyugdíj-alap létrehozatalát eozozza, a mennyiben az a tisztviselőknek hivatalos teendőik pontos teljesítésére csak buzdítást szolgál és az egyleti tagokat igen csekély mértékben érinti, színte elfogadásra ajánljuk. Mindezekből kifolyólag az igazgató választmány és a hivatalnokok részére, ügybuzgalmuk s fáradhatlan munkásságukért az elismerés kifejezése mellett a felmentvényt megadtni véleményezzük.

Az irányunkban tanusított bizalomért pedig őszinte köszönetünket nyilvánítva tisztelettel maradtunk

A tisztelt közgyűlésnek Székesfejervárott, 1878-ik évi jan. 29. alálatos szolgálai:

Lauschmann József s. k. elnök.

Fischer Gusztáv s. k. Lichneckert Antal s. k.

Hirdetések.

Színházi

karton bála!

Legjutányosb áron legrövidebb idő alatt, karton ruhák csinos elkészítését elvállalja

Pinkus Albert, női-szabó (Theiler-ház.)

### Hirdetmény.

Melynek alapján Székesfejérvár szab. kir. város árszéké részéről felhivatnak ismeretlen tartozkodású Feicht Antal és Nagy János, miszerint az árvapénztárban kezelt örökségeik után az első részére vizs. szamaradt 13 frt. 85 kr. — és az utóbbi javára felülmart 15 frt. 51 kr. kamatok felvétele iránt, — ebbeli jogosultságok igazolása mellett, jelen hirdetmény közzétételétől számítandó egy év és egy nap alatt annál inkább jelentkezzenek, mivel ellenkező esetben ezen összegek az árvtári hatod javára iratni és bevételzetetni fognak.

Székesfejérvárott a városi árszéknek 1877. december hó 31-én tartott üléséből.

**Kovács, Juraszek Ferencz,**  
árszékési jegyző. h. árszékési elnök.

## MATTONI BUDAI KESERŰVIZE

Király-  
KESERŰVIZE

az első orvosi tekintélyek által bel- és külföldön legelőnyösebben ajánlották, mint leghatalmasabb szer. tartós szorulás és ebből származó bajok ellen, minden kellemetlen utóháta nélkül, habár huzamosabban lesz is használva.

**MATTONI és WILLE** cs. kir. udvari szállítók és tulajdonosai az alábbi 6 egyesült keserűvíz-forrásoknak.

*Deák-forrás, Hunyady Mátyás-forrás,  
Heinrich-forrás, Hildegard-forrás,  
Széchenyi-forrás, István-forrás.*

Utasítások és füzetek gratis.  
**BUDAPESTEN Dorottya-utca 6. szám.**  
Székesfejérvárott raktár:  
**Mautner és Weisz uraknál.**

### Árverési hirdetés.

Mely szerint közhírré tétetik, hogy a tek. kir. e. f. törvényszéknek 13770. és 13771/77. sz. végzése folytán Mautner és Weisz felperesek részére Dekner Ignác verebi lakos ellen, m. 1877. évi december 22-én, 268 frt. 41 kr. és 139 frt. 17 kr. tőkeösszegek és járulékaik erejéig fogantositott váltó biztosítási és kiel. végrehajtások alkalmával, nevezett alperesnél lefoglalt a végrehajtási jkönyvben 1—96. tételszámok alatt kitett, és 424 frt. 18 kr. becsült ingóságok u. m. különféle színű lisztetek, kartonok, fehér és festett gyölcsook, kanavaszok, barchettek, selyem és bársony kendők, — több vég szövet, különféle színű és minőségű pamut, — több mennyiségű rövidáru czikkek, fűszer- és festék-árak, bolti álványok és puldok, só, olaj és lisztes ládák, 7 akónyi bor, 1/2 akónyi törkölypálinka, 18 akó üres boredények, 1 pálinkafőző-kazán összes felszereléssel, — 5 kocsi való takarmány, 200 kéve zsupp stb. a tek. kir. e. f. törvényszéknek újbbi 13998/77. sz. végzése alapján, és a felperesi képviselő szorgalmazása következtében miután azok a kitett határidő alatt senki által sem igényeltettek,

**f. 1878. évi február hó 15-ik napján d. e. 9 órakor,**

Vereben nevezett alperesnek lakásán nyilvános árverés útján készpénz fizetés mellett el fog adatni.

Miről tek. Dr. Perl Miksa felperesi ügyvéd ur, alperes Dekner Ignác, ugy a község bírāja kihirdetés végett és Pusztai János, mint a fenytő zárlat alkalmával kinevezett zárgondnok Vereben, valamint a tek. kir. adófelügyelőség, és a kiküldő tek. kir. e. f. törvényszék, tudomás és mihez tartás végett ezennel hivatalosan értesítettek. Egyszersmind jelen hirdetménynek a megyeház kapuira leendő kifüggesztése is elrendeltetik.

Kelt Székesfejérvárott, 1878. évi január 22-én.

**Ivánszky János,**  
kir. tszéki végrehajtó.

*Klökner Péter, kiadó-tulajdonos.*

A birodalom első orvosi testülete által megvizsgált és kitünő használhatósága miatt engedélyezett

**köszvény-vászon**  
köszvény, csúz, (tagzsárgatások, keresztosont-fájás) orbanéz, mindennemű göresük ellen a kez-kben s lábakkban és különösen tr és tag-daganatok, fúzamatások és oldalszúrások ellen első **gyors és biztos** gyógyszer gyanánt használható.

Használati utasítással ellátott csomagokban ára 1 frt. 5 kr., kettőzött minőségű súlyosabb bajokra 2 frt 10 kr.

**Dr. Hufeland** hírneves orvos ezt mondja orvosi művében. Két baj létezik, mely ellen az orvosi tudomány haszlatlan látszik keresni a gyógyszert: a **fejköszvény** és a **podagra**; ez a gyógyszer a fentebbi köszvény-vászon alkalmazása által fel van találva. Ugyisint ez a hírneves **parisi általános sebtapasz** bármintű sebek, gyenyedések és daganatok, fagysebek és tyuszekem ellen. — Egy tégegy használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható Székesfejérvárott  
**DIEBALLA GYÖRGY**  
gyógyszertárban.

**Hugo H. Hitschmann's**  
**Wiener Landwirtschaftliche Zeitung.**  
Gegründet 1851. — Allgemeine illustrierte Zeitschrift für die gesammte Landwirtschaft. Grösste Landw. Zeitung Oester. Ungarns. Erscheint jeden Samstag in Gr.-Folio. Ganzj. fl. 8 (Mark 17), halbj. fl. 4 (Mark 8-50), viertelj. fl. 2 (Mark 4-25). Einzelne Nummern 20 kr. (40 Pf.) Annoncen 10 kr. per Nonpareillezeile. Beilagen fl. 6 per Tausend und Bogen.

**Hugo H. Hitschmann's**  
**Der Praktische Landwirth.** Gegründet 1864. Illustrierte Landw. Zeitung für Jedermann. — Billige populäre Zeitschrift. Erscheint jeden Mittwoch in gr. Lex.-Form. Ganzj. fl. 4 (Mark 9), halbj. fl. 2 (Mark 4-50), viertelj. fl. 1 (Mark 2-25). Einzelne Nummern 10 kr. (20 Pf.) Annoncen 8 kr. (16 Pf.) per Nonpareillezeile. Beilage fl. 6 per Tausend und Bogen.

**Hugo H. Hitschmann's**  
**Der Oekonom.** Gegründet 1878. Illustrierte Landw. Zeitung, Zeitschrift der Welt. Erscheint den 1-ten und 16-ten jeden Monats in gr. Lex.-Form. Ganzj. fl. 1 (Mark 2-50) — Kann nur ganzj. abonirt werden. Einzelne Nummern 5 kr. (10 Pf.) — Annoncen 15 kr. (30 Pf.) per Nonpareillezeile. Beilagen fl. 5 per Tausend und Bogen.

**Hugo H. Hitschmann's**  
**Blattkalender für den Landwirth 1878.**  
Ein Unicum der Kalenderliteratur. Reichhaltig, reich illustriert. Zahllose Abbildungen. Für jeden Tag ein Blatt. Completes Kalendarium der Katholiken, Protestanten, Griechen und Russen, uden und Türken. Historischer Landw. Adressenbuch. — Faullenzer für den Landwirth. Elegant montirt, zum Hängen oder Stellen eingerichtet. Preis nur fl. 1 (Mark 2).

*Pränumerationen u. Annoncenaufrüge sind nur mittelst Postanweisung franco zu senden an Hugo H. Hitschmann, Wien I., Dominikanerbastei 5.*

## A sz.-fejérvári kölcsönösségélyző-egylet f. 1878. évi február hó 17-én d. e. 9 órakor A VÁROSHÁZ NAGYTERMÉBEN rendes évi közgyűlését

tartja, melyre az egylet tagjai tisztelettel meghívhatnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgató tanács évi jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése, az évi számadások s a mérleg felülvizsgálása tárgyában és ezek alapján az igazgató tanács részére a felmentvény megadása.
3. Leszámoló bizottsági jelentés az 1872-ik évi társulat vagyona felosztása iránt.
4. Az alapszabályok 16. és 31. §-ának módosítása.
5. 10 igazgató tanács tag, 6 póttag, 3 felügyelő bizottsági tag, 2 felügyelő bizottsági póttag, valamint az 1873-ik végleszáoló társulat 5 tagu bizottságának választása.

Igazgató tanács:

Elnök: Id. Námesy Ferencz. Igazgatók: Töltényi Antal és Wertheim S. L. Igazgató tanács tagok: Dr. Éder József, Emhecht Ferencz, Fried Salamon, Ifj. Felmayer István, Guthard Mór, Hahn Jakab, Havranek János, Karl József, Klein József, Kovács Pál, Kreizler Sámuel, Kreutzer János, Langráf Gábor, Lechner Ferencz, dr. Ligeti József, Meisel Ödön, dr. Neumann Armin, Pongrácz Gyula, Péczeli Vincze, Rainiss Mátyás, Reitinger Adolf, Roszberger Imre, Schnetzer József, Sommer Mór, Szücs Sándor, Stern Lipót, Stern Alajos, Wertheim Armin és Zavaros Ágoston.

Uj választás eszközölteik: Emhecht Ferencz, Ifj. Felmayer István, Guthard Mór, Havranek János, Karl József, Lechner Ferencz, Dr. Neumann Armin, Péczeli Vincze, Sommer Mór és Stern Alajos tanács tagok helyett, kik azonban ujra választhatók. (22. §.)

A leszámoló-bizottság tagjaiul csak oly egyleti tagok választhatók, kiknek az 1873-ik évi társulattól van betétjük. Kik csak az 1872-ik évi társulattól birnak betétet, a nevezett tisztségek közül egyikre sem választhatók.

Az egyleti tagok kéretnek, hogy a választásra külön szavazati jegyzéket készíteni és azt magukkal hozni sziveskedjenek.

Azon egyleti tagok, kiknek csak az 1872. évi társulattól van betétjük, csak a nevezett évtársulat leszámolására vonatkozó határozatokat illetőleg szavazatképesek.

Kelt Székesfejérvárott, 1878. évi február hó 3-án.

**Strausz Salamon,**  
titkár.

**Id. Námesy Ferencz,**  
elnök.

## A székesfejérvári kölcsönösségélyző-egylet vagyonmérlege 1877-ik évről.

Tartozik

Követel

|                                                                | frt.    | kr. |                                                            | frt.           | kr.       |
|----------------------------------------------------------------|---------|-----|------------------------------------------------------------|----------------|-----------|
| Hátralékban levő kamatokban . . . . .                          | 3269    | 29  | Az 1872-ik évi társulat beiratási díjai . . . . .          | 3372           | frt.      |
| Hátralékban levő illetékekben . . . . .                        | 650     | 70  | Egyleti ház törlesztésére 20% levonás 674 frt. 40 kr.      | 2697           | 60        |
| Hátralékban levő házbérekben . . . . .                         | 335     | —   | Az 1873-ik évi társulat beiratási díjai . . . . .          | 2782           | —         |
| Kölcsönök kamataiban decemb. 31-ig . . . . .                   | 2599    | 43  | Az 1874-ik évi társulat beiratási díjai . . . . .          | 1975           | —         |
| Butorozás értéke az avulási 10% levonás után . . . . .         | 718     | 62  | Az 1875-ik évi társulat beiratási díjai . . . . .          | 1570           | —         |
| Nyomatványok értéke az elhasználási 20% levonás után . . . . . | 155     | 52  | Az 1876-ik évi társulat beiratási díjai . . . . .          | 1511           | —         |
| Egyleti ház értéke . . . . .                                   | 36833   | 74  | Az 1877-ik évi társulat beiratási díjai . . . . .          | 2208           | —         |
| Kölcsönökben . . . . .                                         | 98500   | —   | Az 1868-ik évi társulat vagyona 1877. decz. 31. . . . .    | 989            | 21        |
| Jelzálogos kötelezésekben . . . . .                            | 134553  | —   | Az 1869-ik évi társulat vagyona 1877. decz. 31. . . . .    | 644            | 49        |
| Kézi zálogokban . . . . .                                      | 32966   | —   | Az 1870-ik évi társulat vagyona 1877. decz. 31. . . . .    | 587            | 66        |
| Váltókban . . . . .                                            | 4200    | —   | Az 1871-ik évi társulat vagyona 1877. decz. 31. . . . .    | 350            | 34        |
| Kötelezésekben . . . . .                                       | 1132657 | —   | Az 1872-ik évi társulat vagyona 1877. decz. 31. . . . .    | 457880         | 66        |
| Készpénzben . . . . .                                          | 4662    | 82  | Az 1873-ik évi társulat vagyona 1877. decz. 31. . . . .    | 290315         | 53        |
|                                                                |         |     | Az 1874-ik évi társulat vagyona 1877. decz. 31. . . . .    | 154920         | 11        |
|                                                                |         |     | Az 1875-ik évi társulat vagyona 1877. decz. 31. . . . .    | 80873          | 32        |
|                                                                |         |     | Az 1876-ik évi társulat vagyona 1877. decz. 31. . . . .    | 39168          | 97        |
|                                                                |         |     | Az 1872-ik évi társulat hetibefizetései 1877-ben . . . . . | 76897          | 50        |
|                                                                |         |     | Az 1873-ik évi társulat hetibefizetései 1877-ben . . . . . | 64328          | 50        |
|                                                                |         |     | Az 1874-ik évi társulat hetibefizetései 1877-ben . . . . . | 47321          | —         |
|                                                                |         |     | Az 1875-ik évi társulat hetibefizetései 1877-ben . . . . . | 38599          | 50        |
|                                                                |         |     | Az 1876-ik évi társulat hetibefizetései 1877-ben . . . . . | 38804          | 50        |
|                                                                |         |     | Az 1877-ik évi társulat hetibefizetései 1877-ben . . . . . | 56835          | —         |
|                                                                |         |     | Előre fizetett kamatok . . . . .                           | 3373           | 36        |
|                                                                |         |     | A felügyelő bizottság jutalmazása . . . . .                | 150            | —         |
|                                                                |         |     | Az alapszabályszerű 3% igazgató tanács díjaztatás          | 2579           | 57        |
|                                                                |         |     | Pénztárnokok biztosítékai . . . . .                        | 1200           | —         |
|                                                                |         |     | Felszólítási díjak . . . . .                               | 132            | 10        |
|                                                                |         |     | Az 1872. társulat betéteinek fizetett kamat 10 ft. 24 1/4  | 29982          | 08        |
|                                                                |         |     | Az 1873. társulat betéteinek fizetett kamat 8 ft. 03 1/2   | 19515          | 71        |
|                                                                |         |     | Az 1874. társulat betéteinek fizetett kamat 6 ft. 03 2/3   | 10833          | 34        |
|                                                                |         |     | Az 1875. társulat betéteinek fizetett kamat 4 ft. 16 3/4   | 6104           | 58        |
|                                                                |         |     | Az 1876. társulat betéteinek fizetett kamat 2 ft. 44 1/2   | 3604           | 93        |
|                                                                |         |     | Az 1877. társulat betéteinek fizetett kamat — ft. 81       | 1771           | 29        |
|                                                                |         |     | Összesen (az 1872. társulatnak 2927 betét á 1.65 1/3 kr.)  | 4840           | 70        |
|                                                                |         |     | (az 1873. társulatnak 2430 betét á 1.29 kr.)               | 3150           | 88        |
|                                                                |         |     | (az 1874. társulatnak 1794 betét á —.97 1/2 kr.)           | 1749           | 08        |
|                                                                |         |     | (az 1875. társulatnak 1464 betét á —.67 kr.)               | 985            | 60        |
|                                                                |         |     | (az 1876. társulatnak 1474 betét á —.39 1/2 kr.)           | 582            | 03        |
|                                                                |         |     | (az 1877. társulatnak 2181 betét á —.13 kr.)               | 285            | 98        |
|                                                                |         |     | <b>Összesen</b>                                            | <b>1452101</b> | <b>12</b> |

**Id. Námesy Ferencz s. k.**  
elnök.

**Krausz Mátyás s. k.**  
pénztárnok.

**Wertheim S. L. s. k.**  
igazgató.

**Töltényi Antal s. k.**  
igazgató.

**Mentler Zsigmond s. k.**  
könyvezető.

Ezen mérleg kimutatást a ker. törv. 195. §-ában körülírt határozataihoz képest alulírt felügyelő bizottság átvizsgálván minden egyes tétele a fő- és segédkönyvek tételeivel teljesen megegyezőnek találtaott. — Székesfejérvárott, 1878. évi január hó 28-án.

**Fischer Gusztáv s. k.**  
felügyelő bizottsági tag.

**Lauschmann József s. k.**  
felügyelő bizottsági elnök.

**Lichtneckert Antal s. k.**  
felügyelő bizottsági tag.

Nyomatott Székesfejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában.